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L. W. kr. 1.836/1894.

Ale,(r io *

Sprawozdanie Wydziału krajowego
o zamknięciu rachunków fundacyi 8t. hr. Skarbka

za rok 1890.

Wysoki Sejmie
Wydział krajowy przedkłada Wysokiemu Sejmowi dołączone pod A) zamknięcie rachunku 

1  ^  funduszu obrotowego fundacyi Skarbkowskiej za rok 1890 wraz z bilansem R) wszystkich fun- 
1. B. duszów pod zarządem fundacyi Skarbkowskiej zostających z następującem sprawozdaniem: 

Rachunek funduszu obrotowego za rok 1890 wykazuje dochody rze­
czywiste w s u m ie ........................................................................................................  422.905 zł. 971/2 ct.
wydatki rzeczywiste w s u m i e .................................................................  434.364 „ 52 „

niedobór w sumie 11.458 zł. 54*/2 ct.
125 „ 91 „Potrąciwszy już budżetem przewidziany niedobór w sumie « ,

(preliminowano bowiem dochody w sumie . 386.279 zł. 14 ct.
wydatki „ „ . 386.405 „ 05 V
niedobór j. w. w sumie 125 zł. 91 ct.)

okazuje się właściwy niedobór w sumie • . ,
Porównując dochody i wydatki poszczególnych rubryk między isobą

odnośnych rubryk dochodów i wydatków wedle preliminarza, okazuje się w
rezultat gospodarstwa:

W porównaniu z budżetem niekorzystniej saldują;
Rnbr. V. (Dobra) 0 1.657 zł. 18 ct.

„ VI. (Przedsiębiorstwo) n 453 „ 28 5)
„ VII. (Realności lwowskie) . » 188 „ 80 n
,, IX. (Prowizye czynne) n 4.183 „ 71 »
„ Xk (Zakład Drohowyzki) 99 6.650 „ 0 ł l/2 »

Razem 0 13.132 zł. 98]/2 ct.
Natomiast korzystniej saldują:

Rubr. I. (Zarząd) 0 172 zł. 80 Ct.
„ II. (Legata) 520 „ - »
„ III. (Gmach teatru) » 491 „ 20 n
„ IV. (Przedsięb. teatru) V 78 „ 16 a
„ VIII. (Obrót w efektach n 59 „ 47 n

„ XII. (Przygodne) . n C
O

3 C
O

11.332 zł. 63l/2 et.

Razem . o 1.800 zł. 35
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a że przekroczenia wynoszą 13.132 zł. 9Slja ct., przeto ostateczne przekroczenie całego budżetu 
wynosi 11.332 zł. 63l/2 ct. Sprawozdaniem z dnia 20. lipca 1891, podała Rada administracyjna 
fundacyi Wydziałowi krajov,emu (LW. 35.718/91) następujące wyjaśnienie poszczególnych pozycyj 
ważniejszych przekroczeń, względnie zaoszczędzeń.

R ubryka I. i II. (Zarząd i Legata). Stanowią właściwy wydatek ogólnej administracyi
pierwsza z nich wyniosła w roku ubiegłym ...............................................  28.677 zł. 20 ct.
druga z a ś ..................................................................  10.689 » — „

razem . . . 34.366 zł. 20 ct.
czyli o 1214 zł. 37 ct. mniej jak w r. 1889 zresztą obie te rubryki nie nasuwają żadnych dal­
szych uwag.

R ubryka HI. (Gmach teatralny.) Czysty dochód z gmachu teatralnego po strąceniu wy­
datków wynosił w roku 1889 . . . . . . . . .  12.862 zł. 49 ct.
w roku zaś 1890    11.515 „ 91 „
czyli obecnie mniej o   1.-346 zł. 58 ct.

W dochodach największą cyfrę ubytku wykazują czynsze o kwotę 806 zł. 50 ct., natomiast
w wydatkach Rubryka oświetlenie o 632 zł. 26 ct. po nad preliminarz.

Zaległości w czynszach po odpisaniu pozycyi nieściągalnych wykazane były w roku 1889 
sumą 3.136 zł. 62 ct., natomiast obecnie wynoszą zaległości u 32-ch stron 3.523 zł. 55 ct. w tym 
przeważnie należytości od Dyrekcyi i artystów teatru.

R ubryka IV. (Przedsiębiorstwo teatralne.) Rubryka ta nie nasuwa żadnego powodu do 
uwag szczególnych.

R ubryka V. (Dobra). Według preliminarza wynosić miał w r. 1890
dochód z d ó b r   207.475 zł. 32 ct.
natomiast w y d a t e k   112.973 „ 08 „
a zatem spodziewany czysty dochód wynosić miał . . . . .  94.502 zł. 24 ct.

Rzeczywisty zaś dochód wynosił kwotę 92.845 zł. 06 ct., podczas gdy w roku 1889 przy­
niosły dobra na czysto 120.194 zł. 90V2 ct. czyli o 27.349 zł. 841/,, ct. więcej.

Ten znaczny nbytek w dochodzie czystym z dóbr tłómaczy dostatecznie odjęcie od 1. 
stycznia 1890 r. prawa propinacyi, które w r. 1889 przyniosło Fundacyi 31695 zł. 65 ct.

Porównując tę ostatnią cyfrę z umniejszeniem dochodu w roku 1890 okazuje się nawet 
powiększenie dochodu z innych gałęzi gospodarstwa o 4.345 zł. SO^ ct.

Porównując rzeczywisty dochód z prawa propinacyjnego w latach ubiegłych z dochodem
w odsetkach, jakie reprezentuje kapitał wynagrodzenia w sumie 19.072 zł. 12 ct., okazuje się
że skutkiem tegoż zniesienia prawa propinacyjnego Fundacya poniosła ubytek w dochodach
o sumę 12.623 zł. 53 ct. rocznie.

Zaległości czynne w tej rubryce wynoszą po dokonanych odpisach 24.849 zł. 02 ct. i są 
okrągło o 1000 zł. wyższe jak  w roku zeszłym, natomiast zaległości bierne są mało znaczące.

Czysty dochód z poszczególnych dóbr w r. 1890 przedstawia się jak następuje:

A) Dobra fund. o b ro to w e g o ..................................................................  4.475 zł. 99 ct.
B) Dobra fund. zarodowego.

1. Brzozdowce . 22.163 zł. 31 ct.
2. Drohowyże . 17.473 » 56 n
3. Opary . . . . . 14.095 38 n
4. Ostałowice . 7.877 n 09 99

Do przeniesienia . . 61.609 zł. 34 ct. 4.475 zł. 99 ct



Z przeniesienia . 61.609 zł. 34 ct. 4.476 zł. 99 ct.
5. Rożniatów . . . .  5.523 „ 99 „
6. Smorze . . . . .  7.135 „ 24 „
7. Ż a b i e  11.167 „ 09 „
8 . Źydaczów . . 7.221 „ 72 „

92.657 zł. 38 ct.
po strąceniu rozmaitych łącznych
wydatków z dóbr . . . 4.288 zł. 31 cl. 88.369 zł. 07 ct.

92.845 zł. 06 ct.
Przechodząc do uwag o poszczególnych dobrach zaznacza się co następuje:

Kulików wykazuje znaczny nie stojący nawet w stosunku dc wartości dochód co jednak 
nie jest właściwym dochodem majątku ale zyskiem korzystnie użytego wynagrodzenia propina- 
cyjnego na spłatę długu do majątku zarodowego.

Brzozdowce wykazują w rewirze Brzozdowieckim znaczne bo kwotę 2.000 zł. przekraczające 
zwiększenie się dochodu w porównaniu z rokiem poprzednim, również podnosi się, że zaległości 
czynne w tym majątku są dośó nieznaczne.

Majątek Drohowyże przyniósł z uwzględnieniem nbytku dochodu propinacyjnego przychód 
prawie ten sam co w roku poprzednim, chociaż rewir Rozwadów dał o blisko 3.700 zł. mniej 
dochodu. Zaległości czynne wzrosły w tym majątku z kwoty 5.764 zł. 61 ct. do kwoty 9.495 zł. 
40 ct. — w czem zaległości z dzierżawy i karczem kwotę przeszło 7.300 zł., zaś ze sprzedarzy 
drzewa w Stulsku kwotę 1.876 zł. 40 ct. wyuoszą — w wydatkach wynosi przekroczenie po nad 
budżet 3.911 zł. 29 ct. a z tego kwota 1.067 zł. 76 ct. odnosi się do zwiększonych wydatków 
w rubryce podatki.

Dobra Opary. Podnosi się uzyslranie ze sprzedaży drzewa w rewirze Opary kwoty 
1.856 zł. 14 ct. po nad preliminarz i zaznacza się, że zaległość czynszu dzierżawnego ze Słońska 
w sumie 1.452 zł. 88 ct. pozostała z roku 1889, w roku 1890 prawie w zupełności wpłynęła.

Dobra Ostałomce wykazują w roku ubiegłym dochód o przeszło 2.000 zł. wyższy, niż 
w r. 1889, co tłumaczy z jednej strony zmniejszenie się zaległości czynnych o 500 zł. i zwięk­
szona sprzedaż drzewa, z drugiej zaś strony oszczędności w wydatkach na te dobra.

Dobra Bożniatów natomiast, które w r. 1889 przyniosły 10.397 zł. 18 ct., przyniosły w roku 
1890 tylko 5.523 zł. 99 ct., co jednak w pierwszej linii przypisać należy ubytkowi dochodu 
z propinaeyi w kwocie 5.562 zł. 19 ct. Zaległości czynne w tych dobrach wynoszą 7.233 zł. 39 ct., 
w obec stanu tych zaległości z r. 1889 7.433 zł. 85 ct. pomimo dokonanych odpisów nie ścią- 
galnych zaległości w sumie 1.270 zł 66 ct.

W wydatkach pomimo znacznego kredytu w sumie 3.442 zł. 60 ct. na utrzymanie budyn­
ków dzierżawnych przyznanego znacdodzi się przekroczenie na ten cel w sumie 1.951 zł. 61 ct.

Dobra Smorze i Klimiec nastręczają tylko tę uwagę że należytości czynne w roku ubiegłym 
z kwoty 1664 zł. 661/2 ct. podniosły się na 2069 zł. 121/, ct.

Dobra Żabie wykazują w roku 1890 ubytek czystego dochodu o okrągłe 5.500 zł. pomimo 
że ubytek z powodu odjęcia prawa propinacyjnego wynosi tylko 3781 zł. 93 ct. Zmniejszenie 
też dochodu wykazuje przedewszystkiem rubr. dochód z drzewa wykazująca w roku ubiegłym 
o 2.000 zł. mniej jak w rokn poprzednim. Zauważyć także wypada że zaległości czynne z paszy 
leśnej tylko nieznacznie się zmniejszają.

Majątek Zyiaczów  którego dochód o tyle się zmniejszył ile stanowi ubytek dochodu pro­
pinacyjnego nie nastręcza zresztą żadnych nwag jak  tylko że w majątku tym zaległości czynne 
prawie nie istnieją.

Rubr. T I. m  i YI11. nie nastręcza żadnych uwag.
R ubr. IX . (Prowizye czynne).
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Rubryka ta zwiększoną została w przychodzie o kwotę przypisaną 15366 zł. jako prowi- 
zya od przyznanego kapitału propinacyjnego.

Gdy jednak jeszcze nie zostały wszystkie kapitały indemnizacyjne Fundacyi wydane, 
przeto wpłynęło z tego tytułu w roku 1890 tylko 6.540 zł. a 8826 zł. wpłynie dopiero 
w roku 1891

Rubr. X. i XII. nie nastręczają żadnych uwag.
Rubr. XI. (Zakład Drokowyzki) traktowaną jest poniżej osobno łącznie z zamknięciem

rachunków i sprawozdaniem tegoż Zakładu.

Wyniki obrotów w Zakładzie Drobowyzkim w r. 1890.

Z przedłożonego sprawozdania Dyrekcyi Zakładu Drohowyzkiego z 25/5 1891 r. 1. 390.
i zamknięcia rachunkowego popartego szczegółowemi wykazami i łącznikami okazuje się re­
zultat gospodarski w Zakładzie w porównaniu z preliminarzem dochodów i wydatków niekorzy­
stniejszym o kwotę 6 859 zł. 8073 ct., która kwota wskutek prze wyżki reakzacyi zapasów
magazynowych w sumie 209.79 umniejsza się właściwie do kwoty 6.650 zł. OP / 2  ct. 

Specyalny budżet Zakładu na rok 1890 obejmował wydatki Zakładu 217.429 zł. 99 ct.
zaś dochody . . . . . . . . . . . . 124,235 99 15 „
Czyli pozostało do pokrycia z dochodów fundacyi . . . . . 93 194 n 84 „
w rzeczywistości zaś wydatki były większe 0  . . . • • 22.548 57 92 „
zaś dochody większe tylko 0 ........................................................................... 15.689 „ H l/2!,
ezem się tłomaczy przekroczenie 0 .................................................................. 6.859 75 79 „
a strąciwszy z przewyżki realizacyi remanentów . . . . . 209 n 79 „

pozostaje . . . . . . . 6.650 zł. ITeCt.
jako wykazany tylekroteie ujemny rezultat finansowej gospodarki.

Koszt utrzymania Zakładu wynosił w r. 1890. netto 99.844 zł. 8373 ct. a mianowicie:
wynosiły wydatki po strąceniu dochodów w odpowiednich rubrykach jak  następuje:

Rubryka I. koszta cdministracy’ . 14.812 zł 79 ct.
„ II. Żywność 36.570 » 1473 ,,
„ III. Odzież 16.667 n 927, -
„ IV. Opał i światło . 3.172 77 257, %
„ V. Peanie 2.524 5) 75 ,
„ VI. Łazienki 255 57 RCO0^

„ VII. Apteka i szpital 2.188 5) 22 „
„ VIII. Kaplica i cmentarz 355 77 •39V. „
„ IX. Szkoła 13.370 5? 49 „
„ X. Utrzymanie budynków 8.638 n 9572 „
„ XI. Ogród . . . . 158 n 81 „
„ XII. Rozmaite 3.307 V) 26 „

107082 zt. hpOet.
Dochody własne zaś wynosiły:
Rubr. XII. Folwark . . 698 zł. 95 ct.

* XIII. Piekarnia . . 704 „ 30 „
„ XIV. Pracownia żeńska 3.125 „ I61/2„

XV. Młyn i rzeźnia 261 „ 37 „
„ XVI. W arsztaty^  ■ 2.238 „ 547 ,, 7.528 zł. 33 ct

Utrzymanie tedy Zakładu wynosiło netto . 100.054 zł. 6473ct.
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4.625 zl 05 ct. 
3.690 „ 20V2n

11.663 „ 38 „ 
7.028 „ 33 „
4.625 zł. 05 ct.

11.653 zł. 38 ct. 
7.028 „ 33 „

podczas gdy koszt netto utrzymania Zakładu w r. 1889 wynosił 99.118 z 
80 ct. przy czem dochody własne w roku 1890. były niższe o .

natomiast w /datki wyższe o
Dochody własne z gospodarstwa i warsztatów rubryka XI. -— XII

przyniosły w r. 1889. k ę s o w o ..................................................................
w roku zaś 1830...................................................................................................

czyli w roku bieżącym mniej o
Dochody własne z gospodarstwa i warstatow rubr. XI. — XVI. przy

niosły w r. 1889 k a s o w o ...........................................................................
w roku zaś 1890 ..............................................................................................

czyli w roku bieżącym mniej o . . . 4.625 zł. 5 ct.
Bilansowe wykazane są zyski z tych rubryk w sumie 8 405 zł. 7673 ct. a prelirninowaue 

były w sumie 13.908 zł. 84ł/3 ct. i niedopisaniu tegc spodziewanego dochodu przypisać należy 
przeważnie wykazany ogólny niedobór.

Zaoszczędzenia wykazują rubryki II., II., III., VI., VII., IX. XI i XVII. w łącznej sumie 1.056 zł 
42 ct. natomiast Rubryki IV., V., VIII., X„ XII., XIII., XIV., XV. i XVI. okazują przekroczenie 
w sumie 7.916 zł. 22l/3 ct.

Co do przekroczeń okazuje Rubryka X. (utrzymanie budynków) przekroczenie o kwotę 
1.698 zł. 23»/2 ct.

Fołwark okazuje tak przekroczenie w wydatkach o 551 zł. 54 ct. jak i mniejszy rezultat 
w dochodach o 657 zł. 51 ct., natomiast piekarnia przyniosła wprawdzie brutto dochodu o 470 
zł. 62 ct. więcej, ale spowodowała większy wydatek o 766 zł. 32 ct.

Najgorszy rezultat przyniosła pracownia żeńska i młyn ze rzeźnią, pierwsza dała mniej 
dochodu p 2.831 zł. 67 ct. a spowodowała tylko o 1.056 zł. 821/2 ct. mniej wydatku. Młyn zaś 
i rzeźnia spowodowały i większy wydatek o 1.037 zł. 21 ct. i przyniosły mniej dochodu 
847 zł. 77 ct.

Ten ujemny rezultat gospodarki, własnej tłómaczy Dyrekcya w dołączonych do zamknięcia 
rachunkowego uwagach z jednej strony zmniejszeniem produkeyi a podwyższeniem się kosztów 
tejże, a z drugiej strony wygórowanem budżetowaniem tych rubryk.

Remanenta z końcem roku wynoszą:

w zapasach . . . . . .  33.191 zł. 65 ct.
w gotowych wyrobach . . . . 5.534 „ 9572 »
w wierzytelnościach i należytościach . . 9.003 „ 65ł/2 ,

razem . . 47.730 zł. 26 ct.
Ogólny bilans majątku fundacyi, wraz z należącymi funduszami, wykazuje stan majątkowy

fundacyi z końcem roku 1890 w s u m i e ..........................................  3.516.456 zł. 2§1j2tł\,.
a gdy tenże slan z końcem roku 1889 w y n o s i ł .................................. 3,325.729 „ 16 „
przeto okazuje się przyrost majątku o ...........................................  190.727 „ 107 3  „

Przyrost wykazują w swoim stanie majątkowym:

1. Majątek zarodowy w kwocie . . . . . . . .  163.750 zł. — ct.
Przyrost ten, pochodzący z wynadgrodzenia za zniesienie prawa 

propinacyjnego, jest pozornym i będzie po myśli uchwały Rady admi­
nistracyjnej z wartości inwentaryalnej dóbr potrącony.

2. Majątek obrotowy w kwocie . . . . . . . .  20.748 zł. &j>7a ch
przeważnie skutkiem podwyższenia się wartości inwentarza ruchomości.

3. Majątek funduszu własnej asekuracyi w kwocie . . . .  4.337 „ 8 5  „
przez przyrost własny.



4. Majątek funduszu Władysława hr. Skarbka w kwocie . . . 2.060 „ 7 4  „
z narosłych odsetek po potrąceniu ciężarów

5. Majątek funduszu pożyczkowego w kwocie z prowizyi od pożyczek . ______ 15 „ 12
razem . . 190.912 zł. 57Ł/a et.

Ubytek wykazuje majątek funduszu emerytury urzędników w kwocie 185 zł. et. 47 z po­
wodu, że normalne dochody nie wystarczyły La opędzenie potrzeb funduszu.

Potrąciwszy ubytek od przyrostów, otrzymany wykazany bilansem za rok 1890, ogólny 
przyrost majątku o 190.727 zł. lO1̂  et.

Ponieważ złożony rachunek przez administracyę fundacyi Stanisława br. Skarbka za rok 
1890 uznano za rzetelny, wydano pomienionej administracyi absolutoryum.

Wyłuszczywszy rzecz co do rachunków roku 1890, nadmienia się przytem iż sprawozdania 
Wydziału krajowego w zamknięciach rachunków za rok 1888 i 1888 — na poprzedniej sesyi 
nie zostały przez Wysoki Sejm załatwione, przedkłada się zatem osobno takowe ponownie.

Po przedstawieniu rzeczy Wydział krajowy wnosi:
Wysoki Sejm raczy uchwalić:

Zamknięcie rachunków fundacyi ś. p. Stanisława hr. Skarbka za rok 1890 Sejm przyjmuje 
do wiadomości.

I Sady f  jdziaio krajowego Królestwa Galicji i Lodomerji i V . Księstweio Krakowskiem.
We Lwowie dnia 12. Stycznia 1894.

M arszalek krajowy:

Eustachy Sanguszko w. r.
Sp raw o zd aw ea:

Antoni Jaxa Chamiec w. r.
Członek Wydziału Krajowego.
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Aiegat lit. A. do sprawozdania Wydziału krajowego o zamknięcia rachunków fundacyi Stan. hr. Skarbka.

Doc3a.od.3r.

Sto zilsłarw a.
Zamknięcie rachunku majątku

N a l e ż y t o ś e
Uiszczenie Pozostałość

ostateczna

Na r. 1890 
budżetem 
oznaczona 

kwota

Z porównania 
z budżetem 
wynikłośe

zaległa bieżąca r a z e m mniejsza większa

zł. et. zł. ct. zł. ct. zł. et. zł. : et. zł. ct. zł. ct. zł. ct.

47 16 814 08 861 24 814 08 47 16 570 244 08
3.023 30 _ _ 3 023 30 1.020 — 2.003 30 500 — — — 520 —
3.136 62 45.769 42 48.9u6 04 45.382 49 3.52355 44.528 50 — — 853 99

9.380 70 9.380 70 9.283 20 87'50 9 281 20 — — 12 —
23 076 401 300.612 10 323.688 0} 298.839 48 24.849,02} 300.128 24 1.288 76 — —

3.860 72 3.860 72 1 360 72 2.500 __ 1.500 — 139 — —
_ 6.639 13 6.639 13 6.520 — 119 13 6.800 — 280 — — —
_ 23.775 — 23.775 — 23.775 — _ — — — — — 23.775 —

_ 26.878 19 26.878 19 18.037 49 8.840 70 22.221 20 4.183 71 — —
_ — — — — — — - — — — — — — —

1.521 93 16.447 861 17.969 79} 16.447 86} 1.52! 93 — — — — 16 447 86}
118 — 1 477 37 1.595 37 1.415 65 17'* 72 760 — — — i 665 65

30.923 411 435.654 57} 466.577 99 422 905 97} 43.672 01} 386.279 14 5.891 75 42.518 58}

36.626 83}

793 16
31 716 57}

38.900 38.900 38.900 _ i n
- 103.000 — 103.000 __ 103.000 — — —

12.481 66 27.269 95 39 751 61 35.841 20 3.910 41
1.265 — 4 108 — 5 373 2.000 — 3 .3 /3

— 6.541 34 6 541 34 6.541 34 — —

13.746 66 179.819 29 193 565 95 186.282 54 t 283 41

2 75
179.822 04

30.923 411 435.654 57} 466.Ó77 99 422.905 97} 43.672 01}
13.746 66 179 819 29 193 56-5 95 186.282 54 7 283 41

44.670 07} 615 473;i'6 660.143 94 609.188 51} 50.95542}

48.972 10
658.160 61}

j=aPh

I.
II.

III.
IV.
V.
VI. 
VII
vm.
IX.
x.

XI.
XII.

Poszczególnienie

A. Rzeczywiste.

Zarzad eenłralny , 
Legata . . . .  
Gmach teatru . .
Przedsiębiorstwo teatru 
Dobra ziemskie 
Przedsiębiorstwo . 
Realności lwowskie 
Papiery wartościowe 
Prowizye czynne .

„ bierne .
Zakład Drobowyzki 
Przygodne . . .

Razem

Odpisano zaległą 
w Rub. V. .

należytośc
793,16

B. Przenośne.

Pożyczki w gotówce .
,, w efektach . 

Zaliczki zwrotue . .
K a u e y e .....................
Storna kasowe . . .

Razem

Od tego odpisano nieściągalną 
należytośc ad 3 . . . .

Z estaw ienie.
A. D och od y  rzeczyw iste . .
B . ., przenośne . . .

Ogółem . .

Do tego :

Zapasy kasowe z począt­
kiem roku 1890.:

a) efektami . 300 zł. —  er.
b) gotówka . 2.253 96 ,,
c) wartość ma-

teryałów i
wyrobów . 46.418 ,, 14 ,,



obrotowego za rok 1890. "ST^yciątlsri.

a■A>1
s
(A

I.
u.
III.
IV.
V.
VI.

VII. 
vm
IX.
x.
XI.

XII.

1
2
3
4
5

Poszczególnienie

N a l e ź y t o ś ć
Uiszczenie Pozostałość

ostateczna

Na r. 1890 
budżetem

Z porównania 
z budżetem 
w.ya ikłość

zaległa bieżąca r a z e m kwota mniejsza większa

zł. ct. zł. ct. zł. ct. zł. ct. tu. ct. zł. et. zł. ct. zł. | ct.

A. Rzeczyw iste.

Zarzad cen tra ln y ......................
L e g a t a ......................................
Gmach teatru .....................
Przedsiębiorstwo teatru . .
Dobra z ie m s k i e ......................
P rzedsięb iorstw o.....................
Realności lwowskie . . . .  
Papiery wartościowe . . .
Prowizye c z y n n e .....................

„  b i e r n e .....................
Zakład Drohowyzki . . . .  
Przygodne ................................

199

72
165

1.551
11.262

55 }

50
61

90
44J

24 491 
11709 
33.866 

8 502 
206.262 

814 
674 

26.715

116.328
2.318

28

58 '
54
17

67
53

33
17

24.491 
1 .908 
33 866 

8.575 
206 427 

814 
674 

26.715

117.880
13.580

28.
555
58
04
78

@7
53

23 
61 i

24 491 
11.709 
33.866 

8 502 
205.994 

814 
674 

26.715

117.278
4.318

28

58
54
42

67
53

33
17

199

72
433

601
9.262

55}

50
36

90
44}

24.420 
11 709 
33.503 

8 568 
205 626 

500 
765 

3.000

94.180
4.131

79
70

87

45
24

66

91

16

20

71

362

368
314

23.715

23.097
186

28

79

42

53

88
93

Razem . . 13.252 01 431 682 57 444.934 28 434.364 52 10 569 76 386.405 05 157 36 48.116 83

R. P rzenośne. 47.959 47

Pożyczki w gotówce . . . .  
,2 ,, efektach . .

Zaliczki z w ro tn e ......................
K a u c y e .....................................
Storna kasowe . . . . .  .

10.469
145.000

43

95

78

38.900

27.272
4.108
6541

70

34

49.369
145.000

27.272
4.151

6 5 *

95

70
78
34

36.000
103.000
27.272

4.108
6.541

70

34

13.369
42.000

43

95

78

Razem . . 155.513 73 76.822 04 232335 77 176.922 04 55.413 73

Zestaw ienie.

A. Wydatki rzeczywiste . .
B. ,. przenośne . . .

13.252
155.513

01
73

431.682
76.822

27
04

444.934
232.335

28
77

434.364
176.922

52
04

10.569
55.413

76
73

Ogółom . . . 168.765 74 508.504 31 677.270 05 611 286 56 65.983 49

Do tego :

I. Ubytek w roku 1890.

Materyałów i wyrobów . . .

II . Zapasy kasowe 
z końcem  roku 1890.

209 81

a) efekta . . . .  300 —
b) gotowka . . . 155 91 
e) wartość materyałów

i wyrobów Zakładu 
Drohowyzkiego 46.208 33 46.664 24}

658.160 61



Alegat B. do sprawozdania Wydziału kraj, o zamk. rach. fundacji Stan, hr. Skarbka.
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Bilans ogólny majątków fundacyjnych za rok 1890.

1. Stan majątku zarodowego z koróem roku 1890.
Stan czynny:

1. Stan efektów nomin. wart.
a) w kasie . . . . . . .  408.022 zł. 38 ct.
b) pożyczone majątkowi obrot. . . 42.000 B

2) Wartość Zakładu Drohowyzkiego . . . . .
3) „ dóbr ziemskich . . . . . . .
4) „ realności lwowskich  .......................................

Suma stanu czynnego
Stan bierny: Długi h i p o t e c z n e ........................................................
Czysty stan c z y n n y ...............................................................................
Z porównania z takiinże stanem, z końcem roku 1889

okaznje się przyrost majątku o ...............................................

450.022 zł. 38 ct.
537.035 „ 57 n

1,620.175 „ — »
616.182 „ 79 ??

3,223.415 zł. 74 ct.

“̂1co 59 ii
3,223.074 zł. 15 ct.

3,059.324 „ 15 11
163.750 zł. — ct.

H. Stan majątku obrotowego z końcem reku 1890
Stan czynny.

1) Zapas kasowy :
a) w gotówce  ............................. 155 zł. 91ł/2 ct
b) w e f e k t a c h ...............................................  300 „ — „ 455 zł. 9D/2 ct.

46.208
126.-373

33
62

22.470 ” 041/2 ” 
50.955 „ 421', „

246.463 zł. 33l/2 ct.

2) Wartość wiktuałów, materyałów i wyrobów, tudzież wierzytelność
za wyroby magazynu Zakładu Drohowyzkiego

3) Wartość inwentarza r u c h o m o ś c i ......................................
4) „ dóbr Kulików z Doroszowem . . . .
5) Należytości c z y n n e ..................................................................

Suma stanu czynnego 
Stan bierny:

1) Należytości bierne :
a) w gotówce . . . . - . 23.983 zł. 49 ct.
b) w efektach . . . . . . 42.000 „ — „ 65.983 zł. 49 ct.

Czysty stan czynny
Z porówuania z takimże stauem z końcem roku 1889

180.479 zł. 8472 ct.
159.730 h 98 ..

okazuje się przyrost majątku o . 20.748 zł. 8672 ct.

III. Stan majątku własnej asekuracyi z końcem roku 1890.

10.374 zł. 07
532 „ 79

Stan czynny:
1) Zapas kasowy:

a) w gotówce . . .  . .
b) w efektach . . . , .

2) Należytości czynne w gotówce . . . .
Suma stanu czynnego 

Stan bierny: . . . . . . . . . . .
Czysty stan czynny . . . . . . . . . .
Z porównauia z takimże stauem z końcem roku 1889

okazuje się przyrost majątku o

ct.
10.906 zł.. 86 ct

8.386 „ 41 r>
19.293 * 27 a

19.293 zł. 27 Ct.
14.955 „ 42 r>
4.337 zł. 85 ct.
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1Y. Stan majątku funduszu Władysława hr. Skarbka z końcem roku 1890.

Stan czynny:
Zapas kasow y:

a) w gotówce r  1.719 zł. 10 ct.
b) w efektach  73.383 „ 11 „ 75.102 zł. 21 ct.

Stan bierny: .......................................................................................................................    — „ — „
Czysty stan c z y n n y ...................................................................................................  75.102 zł. 21 ct.
Z porównanania z takimże stanem z końcem roku 1889 . . . 73.041 „ 47 ,

okazuje się przyrost majątku o . . 2.060 zł. 74 ct.

Y . Stan majątku funduszu emerytury urzędników z końcem roku 1890.

Stan czynny:
1) Zapas kasowy:

a) w g o t ó w c e   — zł. 40 ct.
b) w e f e k t a c h ................................................................................................19.855 zł. 45 ct

2) Należytości czynne w gotów ce.................................................................. 628 „ 44 „
Suma stanu czynnego . . 20.483 zł. 89 ct.

Stan bierny: Należytości bierne w g o tó w c e .......................................................   2X118 „ 30 „
C zysty stan c z y n n y .............................................................................................. 18.435 zł. 59 ct.
Z porównania z takimże stanem z końcem roku 1889 . . . . .  18 651 „ 06 „

okazuje się ubytek majątku o . . 185 zł. 47 ct.

f i .  Stan majątku funduszu pożyczkowego z końcem roku 1890.

Stan czynny :
Należytości czynne w g o t ó w c e ..............................................  709 zł. 62 ct.

Stan bierny:
Należytości bierne w g o t ó w c e .............................................. 668 „ 42 „

C zysty stan czynny . . . . . . . . . . .  41 zł. 20 ct.
Z porównania z takimże stanem z końcem roku 1889 . . . 26 „ 08 „

okazuje się przyrost majątku o_.________ 15 zł. 12 ct.
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Zestaw ien ie.

Stan czynny:
I. Majątku zarodowego . . . .  3,223.415 zł. 74 ct.

II. „ obrotowego . . . .  246.463 „ 33‘/2 „
III. Funduszu asekuracyjnego . . . 19.293 „ 27 „
IV. n Władysława hr. Skarbka . 75.102 „ 2 1  „
V. „ emerytury urzędników . . 20.483 „ 89 „

VI. „ pożyczkowego . . 709 „ 62 „ 3,585.468 zł. O61/2 ct.
Stan bierny:

I. Majątku zarodowego . . . .  341 zł. 59 ct.
II. „ obrotowego . . . . .  65.983 „ 49 „

III. Funduszu asekuracyjnego . . . — „ — ,,
IV. „ Władysława hr. Skarbka . - „ — „
V. emerytury urzędników . . 2.018 „ 30 „

VI. „ pożyczkowego . . 668 „ 42 „ 69.011 zł. 80 ct.
C zysty stan c z y n n y    3,516.456 zł. 2 1/2 ct.
Z porównania z takimże stanem z końcem roku 1889 . . . .  3.325.729 „ 16 „
okazuje się przyrost majątku o ...................................................................................190.727 zł. lO1̂  ct.

a mianowicie :
przyrost: a) w majątku zarodowym . . . .  163.750 zł. — ct.

b) „ obrotowym . . . . 20.748 zł. SQ1j2 et.
c) w funduszu asekuracyjnym . . . 4.337 zł. 85 ct.
d) „ Władysława hr Skarbka . 2.060 ,  74 „
e) „ pożyczkowym . . 15 „ 12 „ 190.912 zł. 57lj2 ct.

ubytek w funduszu emerytury urzędników . . . . . .  .  185 zł. 47 ct.
Przyrost w roku 1890, jak wyżej . 190.727 zł. IOl/2 ct.


